

全市物业领域突出问题整治动员部署会议召开

本报讯(记者 郭阳阳)6月19日下午,全市物业领域突出问题整治动员部署会议召开,市委常委、组织部部长王军出席会议并讲话,副市长肖友华主持会议。

会议指出,开展物业领域突出问题整治是推进主题教育常态化长效化的重要举措,是破解“小马拉大车”难题、提升基层治理效能的重要内容,是回应群众关切、理顺物业管理体制机制的必然要求。

会议强调,要明确工作重点,针对不同阶段、不同问题,制定科学精准的整改措施,重点整治突出问题,加大整治力度,持

续加大对物业服务企业的日常管理和监督检查,解剖分析典型问题,推动从解决“一件事”向解决“一类事”转变。同时,强化组织领导,加强协调联动、督促指导、宣传引导,为物业领域突出问题整治提供坚强保障,以突出问题整治的实际行动和扎实成效,全面提升我市基层治理体系和治理能力现代化建设水平,切实提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

会上,市住建局负责人解读了《全市物业领域突出问题整治实施方案》,牡丹区、鲁西新区分别作表态发言。

曹临到巨野调研乡村文化振兴工作

本报讯(记者 苏成华 通讯员 邵海洋 郭庆乾)6月19日,市委常委、宣传部部长曹临到巨野县调研乡村文化振兴工作。

曹临一行先后到巨野县书画院、凤凰街道新时代文明实践所、田桥镇泗兴屯村、东祝村实地调研、听取汇报,并与文旅产业从业人员和干部群众亲切交流,详细了解巨野县产业发展、文化供给和服务、传统民俗文化、文化体验廊道建设等工作情况。

曹临强调,要进一步发挥巨野县文化

产业优势,总结梳理好工笔画产业发展经验,打造特色文化品牌,促进产业持续健康发展,以文化振兴助推乡村全面振兴。要充分挖掘汉文化、麒麟文化、乡村民俗文化内涵,做好融合融入文章,加大策划推宣力度,推动文化旅游产业高质量发展。要建好、管好、用好乡村文化设施,依托新时代文明实践中心,常态化开展政策宣讲、科技兴农、就业培训等活动,强化乡村文化供给,提升群众文化素养,激发乡村振兴内生动力。

2024年山东省残疾人举重锦标赛在我市举办

本报讯(记者 毛慎沛)6月19日,2024年山东省残疾人举重锦标赛暨2025年全国残疾人选拔赛在定陶区举行开幕式。省残联党组成员、副理事长张文涛,副市长张鹏分别致辞。

张文涛在致辞中表示,省残联立足自身实际,围绕推动残疾人体育事业高质量、可持续发展,通过建机制、求创新、谋发展,不断赋予新内涵、展现新担当、取得新成效。

张鹏表示,我市将全力以赴做好赛事各项服务保障工作,为大赛的顺利举

办创造良好环境,确保赛事和谐、精彩、圆满。下一步,我市将以本次大赛为契机,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,健全人才培养机制,优化项目布局,强化科技支撑,做好梯队建设,不断推动全市残疾人事业迈上新台阶,为全省残疾人体育事业高质量发展贡献菏泽力量。

据了解,此次比赛为期两天,共20个小项,其中男子、女子项目各10项。设金、银、铜牌各20枚,团体奖牌12枚。来自全省12个市的53名运动员组队参加比赛。

曹县苏集镇举办首届“芦笋金蝉节”

本报讯(记者 都慧芳)为加快推进农村一二三产融合发展,努力打造乡村振兴齐鲁样板,6月18日,曹县苏集镇举办“芦笋尖金蝉生”首届“芦笋金蝉节”。

据了解,本次活动为期6天,包括农产品展销、参观游园、农耕体验、篝火晚餐、抓芦笋金蝉打卡等内容,并通过直播、互动、新媒体等平台增强本届活动传播力及影响力,营造强农惠农浓厚氛围。

据曹县苏集镇党委书记翟元亮介绍,苏集镇充分发挥芦笋种植传统优势,拓展“芦笋+金蝉”增收途径,投入财政资金1000余万元支持“芦笋+金蝉”产业,金蝉养殖扩大至周边20个村庄,面积达2000余亩。2023年,全镇金蝉养殖户集体经济平均增收十多万元。芦笋地里养殖金蝉,亩均收益可达2.5万元,成为领域富民强村特色产业。

6月17日,在鲁西南吕陵镇鲁荷飘香园,果农们正忙着采摘成熟的黄桃。据了解,该园占地50余亩,主要种植黄桃,每亩产量8000斤左右,年产值达160余万元。当前正值黄桃收获期,园内聘用了多名周边群众,让群众实现了家门口就业增收。

记者 黄啟峰 摄

“评定分离”有序推进公共资源“阳光交易”
我市公共资源交易制度改革进入新轨道

本报讯(通讯员 闫文 朱忠腾)近日,齐鲁工业大学菏泽校区一期学生公寓D-1-5、D-1-6、D-1-7号楼建设项目建设在菏泽市公共资源交易中心采取“评定分离”模式,由招标人组建的5人定标委员会按照票决定标法确定了中标单位。这标志着菏泽市公共资源交易制度改革进入新轨道。

评定分离将项目招标过程分为评标和定标两个阶段。评标阶段由招标人组建评标委员会,评标委员会按照评标方案对投标文件进行审查,向投标人推荐一定数量不排序的中标候选人;定标阶段由招标人组建定标委员会,定标委员会按照定标方案,在中标候选人中择优确定中标人。

今年以来,市公共资源交易中心组织

小麦—玉米科技小院落户定陶

本报讯(通讯员 张广亮 记者 刘卫国)近日,在中国农村专业技术协会公布的《关于同意设立212家“中国农村专业技术协会科技小院”的批复》中,由定陶区科协申报的“山东定陶小麦—玉米科技小院”榜上有名。

“科技小院”是中国农技协副理事长、中国工程院院士、中国农业大学张福锁团队创立的农业科技创新、技术服务和人才培养的助农新模式,一般由省科协、涉农大

学、地市科协、各级农技协和依托单位(协会、涉农企业或合作社)共同建立,是产、学、研、政、用共同搭建的农业技术推广服务平台,在助力农业增效、农民增收、农村绿色发展方面起着重要的示范带头作用。定陶区科协把科技小院作为增加当地农作物产量,提升农民科技素质、助推乡村振兴工程的重要

内容来抓,依托当地优良的土地资源优势,积极协助山东双乐种业公司与上级主管部门对接,帮助他们办理各种手续,有力地推

动了定陶科技小院申报工作的开展。

据了解,截至目前,中国农村专业技术协会已在全国26个省建立科技小院800多个,覆盖80多种作物,与120多家合作社和80多家企业紧密合作,推广应用技术10亿亩,在推进农业高质量发展和乡村绿色发展方面取得了显著成效。

5月16日上午,在山东农业大学、山东省农科院、中国农科院作物所大力支持下,刚成立不久的定陶小麦—玉米科技小院就承办了

晋冀鲁小麦种业论坛暨中麦38小麦新品种观摩会,为定陶小麦育种工作提出了合理化建议。

在下一步工作中,定陶科协将积极探索科技小院运作的新模式,邀请山东农业大学农科院、中国农科院作物所大力扶持,让科技工作者和农民实现零距离对接、零时差指导、零门槛服务,零费用培训,努力打造定陶科协服务“三农”的亮丽名片,实现农业绿色发展,促进乡村产业振兴。

记者 孙涛 通讯员 李瑞丽

葡萄棚里劳动忙 群众增收有保障

——大芹粮食种植合作社带动村民致富记

6月17日,单县东城街道马庙村的葡萄大棚里一派繁忙景象。

“在葡萄大棚干活,一天管三顿饭,还

给70元工资,

加上分红和租金,一年能挣一万五,咱的合作社就是好。”正忙着给葡萄疏果的村民吴继明开心地说。

吴继明老人所说的合作社是大芹粮

食种植合作社,由山东省第十四届人大代

表、单县第十八届人大代表王素芹带头成

立。

王素芹,现任菏泽市单县东城街道马

庙村党支部书记。

“干部干部,干是第一位的,真正当家

的是群众、干事的是干部。民有所呼,我

们就要有所应,党员的先进性和模范性要在干事创业中塑造。”这是王素芹常对村“两委”班子成员说的话。

2021年,马庙村开展“党员+联系户”

活动,王素芹组织党员、志愿者和青年代

表参与进来,分成9个工作小组,深入走访

群众,广泛征求意见,收集群众“急难愁盼”

问题,明确解决办法,并为村内老人开

展代办、帮办活动,大幅提高了群众满意

度。

当选省、市人大代表后,王素芹深感责

任重大,一直琢磨着怎样带领群众增收富

裕。她注重挖掘本村特色产业,强力推

进兴农富民强村,组织成立了村集体经济

发展工作小组,吸收致富能手、种植大户及技术过硬的村民加入,整体谋划村内产

业发展思路,积极组织开展土地流转,鼓

励群众将土地流转给种植大户,建设了单

县葡萄家庭农场。

结合马庙村所处地理位置及产业发

展优势,在单县东城街道规划的“一村一

品”框架下,王素芹带领村党支部探索成

立了大芹粮食种植合作社,并开发了优质

葡萄品种“阳光玫瑰”种植项目。为克服

技术难题,王素芹多次前往平度等地考察

葡萄品种,组织村干部与寿光蔬菜科研院所

对接,学习先进种植技术。2021年,马庙

村大力发展葡萄现代化种植,先后流转了

120亩土地,建成智能联动避雨大棚33座,投资完善了机井、田间供水网、变压器等基础设施。

2023年,大芹粮食种植合作社的葡萄

种植项目收益90余万元,群众分红46万

元。据王素芹介绍,预计今年每亩可产葡

萄3500斤左右,收益将超过100万元,集

体增收可达50万元。

“作为人大代表和村党支部书记,决

不能辜负群众的期待。我将一如既往履

行好代表和村干部的职责,把葡萄做成村

内主导产业,同时利用葡萄产业发展乡村

旅游业,增加村民收益,助力乡村振兴。”

王素芹表示。记者 张慧